

“杜甫文化季”知识挑战赛即将结束 三位高分选手分享答题秘诀

天命之人、儒学践行者、苦难中成就的诗人、热爱生活的人……杜甫从来都是鲜活的、多面的，而不仅仅是中国诗圣。虽然杜甫是从动荡不安中成长起来的诗人，但除了表现百姓疾苦、忧国忧民的诗作，他描写生活趣味的诗篇仍然有很多。这些诗篇包含了交友、赏景、务农等多方面的题材，反映情感多是对生活、对自然的感悟，被中国人传诵至今，体现了中国文化代代传承的延续性。

6月1日，由四川省传承发展中华优秀传统文化工作协调组指导，封面新闻、中华诗歌研究院、成都杜甫草堂博物馆主办的名人大讲堂“杜甫文化季”知识挑战赛在封面新闻客户端及矩阵平台重磅上线。活动通过个人挑战赛、小封AI挑战赛等方式展开，设一二三等奖及优胜奖项，颁发获奖证书并送数百款杜甫粉丝专属的精美文创好礼。目前，挑战赛排名竞争异常激烈，截至6月29日上午9点，最高分已达到20000分。记者采访了榜单上排名暂列前五的其中三位参与者，请他们分享答题心得和高分秘诀。

在小封AI挑战赛中暂列第五的王女士是一位高中语文老师，她认为，“杜甫文化季”知识挑战赛丰富了现代人的心灵和精神，传统文化的传承创新需要有这样的活动作为依托。接受华西都市报、封面新闻记者采访时，王



女士说：“‘杜甫文化季’知识挑战赛开始的第一天，我就树立了拿到高分的目标。在那之后，我在‘杜甫文化季学习专区’观看视频，在‘听封课堂’里听

‘当阿来遇到杜甫’，还会阅读相关文章并做好笔记。每次遇到答错的题，我都会手机截屏留下记录，查阅相关资料以加深印象，同时熟记正确选项。”王女士分享道，她格外珍惜这次机会，要求自己每天都拿到满分，专门设置手机闹铃提醒自己答题，还买了冯至的《杜甫传》进行研究。杜甫“仁者爱人，仁政爱民”的思想、悲天悯人的情怀和忧国忧民的精神，让她非常钦佩，出于对传统文化热爱，她愿意继续像学生一样孜孜不倦地学习。

同样是古典文学的爱好者，在小封AI挑战赛中暂列第二的胡先生说，“我上学的时候很喜欢杜甫，在读书时代就有一些知识储备，现在我从事的职业是杂志编辑，这份工作也要求我保持文学素养。虽然工作和爱好相辅相成，但我在答题的时候依然觉得‘杜甫文化季’知识挑战赛中的题目涉及面很广，需要不断地扩充知识储备、提高文学修养。”胡先生认为，持续练习会提高答题效率，对答题的熟悉度、准确率也大有帮助，参与者还应该多进行补充学习，让自主学习和积极答题相互促进。为了在挑战赛中取得好成绩，他每天都会翻阅《杜甫评注》，也会特别留意封面新闻的相关视频和名家讲座。

曾经参与过“寻路东坡”知识挑战赛，在个人挑战赛和小封AI挑战赛中暂列第一的参与者小英非常喜欢古典诗词，“通过‘杜甫文化季’知识挑战赛，

我学到了很多不熟悉的知识，对杜甫也有了更深入的了解。以前阅读杜甫的许多诗句，包括他在《望岳》里写的‘会当凌绝顶，一览众山小’，我觉得自己也需要诗人那样的勇气和胸襟。杜甫的‘诗圣形象’早已深入人心，但是如果我没有参与答题，可能就不会了解诗歌背后的故事，不会查阅大量资料来做准备。”小英一直对传统文化非常感兴趣，平时也持续关注封面新闻的相关讲座，虽然是一位理科生，但她特别热衷于系统地学习文学。从品读古典诗词到了解中华文脉，小英始终乐在其中，她也特别希望今后能参与线下的比赛和活动，与同样爱好古诗词、爱好文学的人切磋交流。

杜诗浩瀚，杜甫文化研究更是广阔。如果你在答题过程中遇到困难，不妨点击“学习专区”，在“名人大讲堂”的直播回放和报道中，看专家学者是如何解读杜甫的。专家们围绕杜甫的文学成就、家国情怀、蜀中岁月等话题展开系列讲座，向世人展现一个丰富立体、有血有肉的诗圣。

了解杜甫的人生和诗意传奇，明白杜甫所处历史与文化的时代背景，学会欣赏与发现世界的诗意与美好……话不多说，“杜甫文化季”知识挑战赛今天还有最后一天，快来一起答题吧。参与本次活动请下载/更新并登录封面新闻客户端9.0及以上版本，从【互动】板块活动首位进入活动页。

华西都市报-封面新闻记者 罗海韵

上汽大众 SAIC VOLKSWAGEN

朗逸家族 上新啦

朗逸新锐 Lavida XR

500万国民家轿新选择

建议零售价：99,990元起

立刻扫码 了解详情 svw-volkswagen.com *该零售价为1.5L新锐版价格，画面中展示车型为1.5L新愿版，详情请洽当地经销商

广告